

## میگو کاران و سپ بلاتر

رییس اتحادیه صادرکنندگان آبیان گفت: بعد از هشدار مجله در ماه گذشته در اثر سهل‌انگاری سازمان دامپزشکی در صدور گواهی‌های مربوط به صادرات میگو، حدود ۴۶ کانتینر میگوی صادراتی کشورمان بالغ بر ۹۵۰ تن در حال بازگشت بوده و خسارت‌هایی نیز به صادرکنندگان وارد شده است. وزیر جهاد کشاورزی: دستور دادیم کارکنان وزارت جهاد کشاورزی که قرار بود بن نقدی بگیرند، به جای بن نقدی، میگو دریافت کنند.

**خیال‌آبادی:** آقای وزیر! دستتان درد نکند که برای حل مشکل میگو از وزارتخانه هم مایه می‌گذارید. اما شما را به خدا مشکل صادرات میگو را ریشه‌ای حل کنید که اگر خدای نکرده صادرات میگو در کشور مثل فوتبال تعلیق شود، نه دست میگوکاران به جایی بند است و نه از دست سپ بلاتر و فیفا کاری بر می‌آید.

\*\*\*

## دلالت‌های افغانی برای پسته ایرانی

پسته کار زرنندی: به هر جا برای فروش محصول مراجعه می‌کنم کسی پاسخگو نیست و تنها پسته از سوی دلالت‌ها و تبعه‌های افغان کیلویی ۳ هزار تومان خریداری می‌شود. پسته کار دیگر: هشت روز در صف تحویل پسته ماندم، اما پس از رسیدن نوبت اعلام کرده‌اند محصول من ایراد دارد.

حمید فیضی، معاون امور پسته وزارت جهاد کشاورزی: عایدی کشور از صادرات پسته در سال

گذشته ۸۲۳ میلیون دلار و در هفت ماهه امسال نیز ۴۵۷ میلیون دلار است. از کل سطح زیرکشت و تولید پسته در دنیا به ترتیب ۶۷ و ۳۹ درصد آن، متعلق به ایران است.

**خیال‌آبادی:** حمید خان! دست شما درد نکند! می‌دانیم که پسته گل سر سید محصولات کشاورزی صادراتی ایران و اصلا صادرات غیر نفتی کشور است. اما لطفا شما که دستتون تو کاره بی‌زحمت سفارش این پسته‌کارهای بی‌پناه را هم به مسوولان نکنید. انصاف نیست که مشکلتون توسط دلالت‌های افغانی حل شود ها!

\*\*\*

## سیب زمینی، چراغی که به فانه روا نبود

وزیر جهاد کشاورزی در خصوص کمبود سیب‌زمینی در بازار داخل: در سال جاری ۳۰۰ هزار تن سیب‌زمینی صادر شده است و وضعیتی که برای سیب‌زمینی ایجاد شده به دلیل صادرات و نیاز بالایی است که در کشورهای همجوار به وجود آمده است. **خیال‌آبادی:** از قدیم گفته‌اند چراغی که به خانه رواست به مسجد حرام است. ای کاش ابتدا برای تامین نیازهای داخل فکر می‌شد و بعد برای تامین نیاز کشورهای همجوار! بعد از گرانی پنیر، تخم‌مرغ و سیب‌زمینی لطفا بفرمایید اقشار ضعیف جامعه چه چیزی را قاتق نانشان که آن هم گران شده بکنند؟!

\*\*\*

## فرستی طلایی برای زیتون

چهار ستاد بزرگ بین‌المللی شامل WHO، WTO، FAO و کدکس اختیارات خود را به

شورای زیتون واگذار کرده‌اند که ایران نیز به تازگی به ریاست شورا انتخاب شده است.

**خیال‌آبادی:** البته این فرصتی طلایی است. بی‌صبرانه منتظر شنیدن برنامه‌های مسوولان برای ارتقای فرهنگ مصرف زیتون، رسیدگی به قیمت بالای آن در کشور، تقلب در تولید روغن زیتون و واردات بی‌رویه آن علی‌رغم توانایی‌های تولید در داخل هستیم. لطفا برنامه خودتان را به دبیرخانه یادداشت‌های خیال‌آبادی بفرستید.

\*\*\*

## ندانستن عیب نیست،

### نپرسیدن عیب است

محمدصادق مفتاح، معاون وزیر بازرگانی در گفت‌وگو با مهر: از شخصیت حقوقی انجمن حمایت از برنج اطلاعی ندارم.

**خیال‌آبادی:** مشکل هم همین جاست. شما از خیلی چیزها اطلاع ندارید از جمله رنج برنج‌کار، ضربه واردات بی‌رویه به قیمت تولید داخل و ضرورت حمایت از تولیدکننده برای خودکفایی. پس لطفا یا اطلاعات خود را افزایش دهید و یا برای اعمال سیاست‌ها و تعیین تعرفه واردات، استعلامی هم از وزارت جهاد کشاورزی و بخش خصوصی و تشکل‌های غیر دولتی بخش بکنید. از قدیم گفته‌اند: ندانستن عیب نیست، نپرسیدن عیب است.

\*\*\*

## حفاظت از جنگل بدون ماهواره

رییس آژانس فدرال جنگل‌های روسیه: ۵۶۰ میلیون هکتار از اراضی جنگلی روسیه با ماهواره کنترل می‌شود و در هر ۶ ساعت یک بار این امکان

برداشت محصول زعفران و کاهش تولید محصول زعفران در سال زراعی گذشته از مرز ۲۴۰ تن گذشت و یادتان هست چه حکایت‌ها که در مورد خریدها و انبار کردن‌ها و مسافرت‌های نان و آبدار مطرح شد.

امسال اما آن تولید به کمتر از ۱۰۰ هزار تن رسیده است و طبیعتاً وقتی عرضه کم شود قیمت هم به تنی ۶۰۰-۵۰۰ هزار تومان می‌رسد.

**خیال‌آبادی:** اگر سازمان تعاون در افزایش قیمت زعفران دخیل بوده پس در افغانستان هم دخیل بوده چرا که در آن دیار زعفران به قیمت هر کیلو ۱۰۰۰ دلار آمریکا خرید می‌شود تا جایگزین کشت خشخاش شود. البته اگر چنین پیش‌برود بعید نیست در آینده‌ی نه چندان دور همین زعفران تولیدی هم به افغانستان قاچاق شود و پلو ایرانی با زعفران افغانی در بسته‌بندی‌های اسپانیایی بخوریم. چه شود؟! \*\*\*

### اعضای نظام مهندسی

#### کشاورزی همچنان منتظر کار هستند

وزیر جهاد کشاورزی اعلام کرده که اعضای نظام مهندسی کشاورزی و منابع طبیعی، اولویتی جهت استخدام در وزارتخانه ندارند اما به دلیل این که در فعالیتهای مزرعه‌ای حضور دارند در بخش مصاحبه می‌توانند بهتر عمل کنند.

**خیال‌آبادی:** آقای وزیر، اعضای سازمان نظام مهندسی کشاورزی همچنان منتظر هستند که سازمان پس از پنج سال از شروع فعالیت جهت بیکاری‌شان فکری بکند. اولویت آنها در استخدام می‌توانست انگیزه‌های مضاعف در فارغ‌التحصیلان ایجاد کند.

\*\*\*

### غذا ارزاتر از نفت می‌شود!

دکتر احمدی‌نژاد: کشور برای ۱۲۰ میلیون نفر جا دارد.

مهندس اسکندری: در صورت استفاده از تمام ظرفیت‌ها و همت دولت و بخش خصوصی، قابلیت تامین غذای ۳۰۰ میلیون نفر از اراضی کشاورزی

### واردکنندگان میوه بفوانند!

با توجه به اینکه دولت موظف است در سال پایانی برنامه چهارم توسعه، سطح بیمه باغات کشور را به ۸۸۰ هزار هکتار برساند، بیمه باغات کشور که در سال زراعی ۸۵-۸۴ به میزان ۳۹۶ هزار هکتار رسیده بود، برای سال زراعی ۸۶-۸۵ به سطح ۳۶۰ هزار هکتار (کف بیمه) کاهش خواهد یافت.

**خیال‌آبادی:** تا کور شود هر آن که نتواند واردات پرتقال و سیب درختی و سیب‌زمینی و انگور هوایی و ... را ببیند.

\*\*\*

### مشن به خاطر کاهش بیمه

#### اراضی

گویا زارعان شوش و سوسنگرد به دلیل پیشرفت سطح بیمه اراضی زراعی خود که از ۳۰ هزار هکتار به ۱۷ هزار هکتار رسیده، جشن گرفته و در شهر تجمع‌هایی کرده‌اند.

**خیال‌آبادی:** البته قاعدتا نباید جشن می‌گرفتند. اما گویا به دلیل سفر دولت به استان خوزستان و جهت حمایت همه جانبه از دولت، تصمیم گرفتند برای کاهش سطح اراضی بیمه شهر خود هم جشن بگیرند!

\*\*\*

### باور ندارید از آقای وزیر بپرسید

رییس سازمان مرکزی تعاون روستایی با اعلام تلفن‌های روابط عمومی سازمان اعلام کردند که کشاورزانی که پرداخت بهای خرید محصولات آنان با تاخیر بیش از سه روز مواجه شود، مراتب را جهت پیگیری به سازمان اطلاع دهند.

**خیال‌آبادی:** دست شما درد نکند. انصافاً این یکی جای تشکر دارد. اما به هر حال کار است دیگر. شماره دادن دردسر هم دارد. باور ندارید از آقای وزیر بپرسید!

\*\*\*

### پلو ایرانی، زعفران افغانی،

#### بسته‌بندی اسپانیایی!

عملکرد چشمگیر سازمان تعاون یا عدم

وجود دارد که حتی از وضعیت هر مترمربع از جنگل‌ها با خبر شویم.

**خیال‌آبادی:** این که چیزی نیست. در کشور ما هم به ازای هر ۵۰ هزار هکتار جنگل یک جنگلیان وجود دارد. تازه از ماهواره هم استفاده نمی‌کنیم چون بدآموزی دارد.

\*\*\*

### جنگل، طفل مظلوم با موهای

#### همیشه کوتاه

عبدالغفار شجاع، عضو هیات مدیره جامعه جنگلیانان کشور: در ۵۰ سال گذشته سطح جنگل‌های کشور از ۱۸ میلیون هکتار به ۸ میلیون هکتار رسیده است.

**خیال‌آبادی:** یکی از متخصصان جنگل می‌گفت: همان طور که موی انسان هر چند وقت یک بار نیاز به اصلاح دارد، جنگل هم باید اصلاح شود. اما آقایان سلمانی جنگل‌های کشور چه اصراری دارند که موی این طفل مظلوم همیشه کوتاه باشد، خدا می‌داند.

\*\*\*

### پنبه وارداتی در پرغ صنعت

#### نساجی

محمد علافچی، دبیر انجمن صنفی پنبه پاک‌کنی خراسان در نامه‌ای به وزیر جهاد کشاورزی نوشته که عدم حمایت از پنبه کاران و تعرفه پایین واردات، تولید پنبه را به پایین‌ترین مقدار پس از انقلاب رسانده است.

**خیال‌آبادی:** محمد آقا! فکر کنم نامه‌تان را باید به وزارت بازرگانی می‌نوشتید. لااقل یک رونوشت بفرستید تا در موردش رسیدگی کنند. البته کلاه خودتان را هم قاضی کنید، شما جای مسوولان بازرگانی بودید چه می‌کردید؟ واردات پنبه هزینه‌ای ندارد که هیچ، تعرفه گمرکی هم دارد. اما حمایت از تولیدکننده یارانه می‌خواهد و فعلاً چرخ کارخانه‌های نساجی با پنبه وارداتی می‌چرخد. خدا را شکر. راستی من هم مثل برخی از مسوولان برای چند لحظه پنبه کاران را فراموش کردم. ...

\*\*\*

وجود دارد.

**خیال آبادی:** با این حساب غذای اضافی ۱۸۰ میلیون نفر را که جمعیتش را هم نخواهیم داشت می‌توانیم صادر کنیم. پس پیش به سوی غذای مازاد.

\*\*\*

### وزارت جهاد کشاورزی بر واردات کنترل ندارد!

کنترل وزارت جهاد کشاورزی از روی واردات گندم دامی، جو، سیب، پرتقال، نارنگی، گوشت قرمز و مرغ برداشته شد.

نشریه جوانان روستا گفته است از اول آذر ماه امسال، واردات محصولات کشاورزی یاد شده اصلا نیازی به اخذ مجوز از وزارت جهاد کشاورزی نداشته و تنها قرنطینه در مورد آنها اعمال می‌شود.

**خیال آبادی:** همین قرنطینه را هم بردارند تا خیال همه راحت شود.

\*\*\*

### کتک‌کاری هم دردی دوا نکرد

داستان انتخابات کانون کارفرمایان و ورود کانون‌های تازه به ثبت رسیده و انتخابات آن و جنگ‌های روز انتخابات معلوم نشد که عاقبت به تق و لقی کردن خانه کارگر در ۱۰ منجر می‌شود یا وزارت کار انحلال کانون را قلم می‌زند.

\*\*\*

### تکلیف ۲ در هزار حاصل از فروش گندم و انبارسازی‌ها چی شد؟

دو سال از تجمیع پول‌های بادآورده که تحت عنوان ۲ در هزار از زارعین گندم‌کار کسر شد تا به ساخت انبار گندم اختصاص یابد گذشته است. راستی چه شد آن همه پول و چرا انباری در ازای آن ساخته نشد.

**خیال آبادی:** قاعدتا این ۲ در هزارها به سرنوشت همان ۲ در هزارهای آموزش دچار شد که در هر مسیری خرج می‌شد الا آموزش.

### چه کسی به سفر APO رفت و چه کسی نرفت

سازمان بهره‌وری آسیا در هر دوره یک یا دو نفر کارشناس بازاریابی محصولات را برای گذراندن دوره دعوت می‌کند که البته این سفر علاوه بر حق ماموریت خوب، جاذبه‌های زیاد گردشگری و امکانات رفاهی فراوانی هم به همراه دارد و کارشناسی می‌تواند در این دوره شرکت کند که در ایران دوره‌های بازاریابی را طی کند.

**خیال آبادی:** خلاص کن و بگو کدام مقام شامخ به جای کارشناس بازاریابی به این سفر نان و آبدار رفته است؟

\*\*\*

### تشریک مساعی جدی دولت با NGOها

اقدام شجاعانه دولت در تغییر نگاه به NGOها ستودنی است به ویژه اینکه برخی از وظایف تولی‌گری قبلی مانند خرید توافقی، خرید تضمینی و... را به NGOها سپرده است.

**خیال آبادی:** البته درست است. به شرط این که صاحبان منافع، چوب لای چرخ در حال روان شدن NGOها و دولت نگذارند.

### ۱۰ میلیارد تومان مفقوده فرید میوه

شب عید نزدیک است و باید نگاهی به آمار خرید میوه شب عید پارسال داشته باشیم که از ۱۳/۵ میلیارد تومان بی‌زبان که برای این کار اختصاص یافت اگر حتی ۳/۵ میلیارد تومان هم خرید میوه انجام گرفته باشد، آن ۱۰ میلیارد تومان بقیه معلوم نشد کجا رفت.

**خیال آبادی:** تازه ۳ میلیارد تومان ضرر و زیان را فراموش کردی جانم!

\*\*\*

### هفت تا کجا چهل تا کجا؟!

عجب سودی دارد این کیلویی ۱۱ تومان تبعات خرید دانه‌های روغنی! مثلا در همین استان گلستان که برای خرید ۸۰۰ هزار تن گندم

۷۰ مرکز خرید ایجاد می‌شد. برای خرید ۱۰۰ هزار تن دانه سویا (که نهایتا ۷ مرکز خرید لازم بود) ۴۰ مرکز خرید ایجاد شد.

**خیال آبادی:** کار نان و آبدار همه را فعال می‌کند.

\*\*\*

### یک شبه ره صد میلیاردری

گویا تعاونی ایرانیان چند ماهی پس از تاسیس (در مقابل تعاونی پسته رفسنجان که ۴۰ سال از تاسیس آن می‌گذرد) یک خط اعتباری ۱۰۰ میلیارد تومانی (بخوانید ۱۰۰۰ میلیارد ریالی) گرفته است.

**خیال آبادی:** اینکه مهم نیست، مهمتر این است که بعد از قیمت‌گذاری آنچنانی تعاونی ایرانیان بر روی پسته‌ها و شانه خالی کردن بزرگترین تعاونی از قیمت‌گذاری سنتی و خرید آن (۶۰ درصد پسته توسط تعاونی پسته رفسنجان و الباقی توسط ۱۵-۱۰ تعاونی و شرکت خصوصی و... خریداری می‌شد) موجب شد تا پسته روی دست تولیدکنندگان بماند سر و صداهای مکرر کشاورزان در آید.

\*\*\*

### آمریکا هم ۵ هزار و ۲۰۰ طرح تحقیقاتی کشاورزی ندارد

پس از ادغام وزارت کشاورزی و جهاد کاشف به عمل آمد که ۲۷۰۰ طرح تحقیقاتی در وزارت ۱۵-۱۰ ساله جهاد سازندگی و ۲۵۰۰ طرح در وزارت ۶۰-۷۰ ساله کشاورزی در دست اقدام بوده است.

یعنی جمعا ۵۲۰۰ طرح اما حاصل؟! **خیال آبادی:** حقیقتا فکر نمی‌کنم آمریکا

هم ۵۲۰۰ طرح تحقیقاتی کشاورزی داشته باشد. تازه کاشف به عمل آمده که از این ۵۲۰۰ طرح بودجه خور تحقیقاتی، چیزهای دندانگیری نصیب ملت نشده و اگر درست و حسابی آن را کارشناسی کنیم ۱۵-۱۰ طرح از آنها در می‌آید. بدتر از همه اینکه طرح‌های تحقیقاتی معیار و شاخص اقتصادی ندارد و مهمترین مشخصه آنها هزینه‌بری است و بس.